

че свѣтътъ не е спасенъ, но вашиятъ свѣтъ не е спасенъ. Съвременниятъ моралъ е бентъ, който единъ день ще се прекъсне нѣкжде и ще залѣе цѣлия градъ подъ него. Какъвъ моралъ е този, когато приятелътъ ти едно говори предъ тебе, а друго задъ тебе? Какъвъ приятелъ е този, който, преди да е познавалъ твоитѣ слабости, те е обичалъ, а щомъ научи слабоститѣ ти, измѣня мнението си и чувствата си къмъ тебе? Какъвъ приятелъ е този, който ти дава пари съ 30—40% лихва? Хората се търсятъ днесъ, за да се хвалятъ едни-други, да си бждатъ полезни, за да си помагатъ, а не защото се обичатъ. Още въ времето на Христа бѣше казано, че когато нѣкой е нещастенъ, не трѣбва да влиза въ дома на приятеля си. Въ Стария Заветъ още е казано, когато нѣкой е заразенъ отъ чума, отъ проказа, или отъ друга нѣкаква опасна болестъ, той не трѣбва да влиза въ дома на приятеля си. Свещено трѣбва да се пази приятелското чувство. Тѣй щото, ако нѣкой има известна слабостъ, той трѣбва да знае, че тѣзи стари форми, тѣзи стари навици и неджзи и при новитѣ убеждения, и при новия животъ пакъ ще се явятъ, но съ нови форми. Значи, старото ще върви паралелно съ новото.

„Остани съ насъ!“ Идейното трѣбва да остане съ насъ. Идейното въ живота носи радостъ и веселие за душата. Щомъ идейното изчезне, страданията дохождатъ. Който не разбира този законъ, той се оплаква отъ живота, отъ страданията и казва, че братята и сестритѣ му го измжчвали.— Това е невъзможно. Никжде въ историята на човѣчеството не се е срещналъ случай, дето братя и сестри, които те обичатъ, да те измжчватъ. Онзи, който измжчва нѣкого, той нѣма нищо общо съ братството. И Христосъ бѣше измжчванъ, битъ. Кой би Христа? Кой измжчваше светиитѣ? Все грѣшнитѣ хора. Съвременнитѣ християни не сж си обяснили още, кои сж причинитѣ, задето хората се измжчватъ едни-други. Ще кажете, че нѣкои хора иматъ слабостъ да биятъ, да измжчватъ другитѣ.— Това не може да бжде обяснение. Едно трѣбва да се знае, че човѣшкиятъ духъ е по-силенъ отъ всѣкаква слабостъ.— Ама нѣкой ималъ настроение, че се проявилъ по единъ, или по другъ начинъ.— Човѣшкиятъ духъ е по-силенъ отъ всѣкакво настроение.— Ама обществото, условията сж лоши.— Човѣшкиятъ духъ е по-силенъ и отъ обществото, и отъ условията. Ако върватъ, че човѣкъ е произлѣзълъ отъ Бога, Който е Великото Начало на живота, тогава трѣбва ли да се влияете отъ об-